

聚万众之心、举你我之力，巩固卫生城市！

因为陌生人一句话，两个姑娘自驾2700多公里来丽水

“路过的每一处风景都让我们惊喜”



景宁：靠山吃山有新招 餐饮闯出共富路

记者 杨潇

英川粉皮、畲药汗蒸鸭、豆腐娘，黄精凤鸟……在景宁，不仅能看到满目林海翠色葱茏，也能感受畲乡特色餐饮文化。

景宁畲族自治县是全国唯一的畲族自治县，也是华东地区唯一的民族自治县。勤劳智慧的畲家人利用大自然的馈赠，开发了许多独特的畲家美食，在景宁，吃的是感受，吃的是氛围，吃的是渊源，吃的是文化。景宁人靠“吃”满足了味蕾，也走出了共富路。

独具畲乡风味的饮食文化

在景宁畲族自治县高山上的中药材基地里，一棵棵黄精长势喜人，漫山遍野都是生机盎然的景象。

“黄精生长喜阴、耐寒、怕干旱，喜欢高海拔气候，种植以土壤质地疏松、保水力好的壤土或砂壤土为宜。非常适合在景宁种植。”景宁畲药山农业开发有限公司负责人叶荣娟一边查看黄精生长情况一边向记者介绍，刚采摘下来的新鲜黄精，既可经“九蒸九晒”后制成保健药材，也可与其他食材一起炖煮成畲族药膳。

行膳有味，药膳是中国传统的医学与烹饪经验相结合的产物，药借食力，食助药威，两者相辅相成，相得益彰。景宁高山的食材丰富，且中药种植历史悠久，药膳在景宁的不断发展，不仅滋养了当地人的味蕾，更为景宁的经济发展提供了源源不断的动力。

两三斤重的土鸡，去除内脏后焯水，放入景宁特有的大漆罐中，加入盐、黄酒等简单的调味料和新鲜的黄精，炖煮三个小时，这便是景宁出名的药膳——黄精凤鸟。在这道菜中，黄精是点睛之笔，它具有养阴健脾、润肺等功效。打开封盖，黄精的药味加上鸡的鲜味，满屋香气四溢。

“这道黄精凤鸟算得上是我们店里最畅销的菜品之一，高峰时期还得提前预定，几乎每桌来吃饭的客人都会点！”景宁“畲乡小吃”的老板张启德说。

近年来，景宁以吃为媒，在菜品上开发创新，市商务局上个月公布的“处州万象宴”名单中，景宁的“草根牛排”和“畲药汗蒸鸭”在众多菜品中成功入选，这两道菜都是精选景宁本土食材，再采用独特的手法烧制而成，每道菜都具有浓浓的畲乡风味。

众多美食背后的共富道路

“畲乡十大碗”“畲乡十小碟”“畲乡十药膳”……众多美食的背后，是景宁的饮食文化，也是景宁的发展底气。

在景宁，源自海拔600米以上的高山有机生态农产品，统一用“景宁600”公用品牌运营。从2017年开始，景宁瞄准高海拔的生态优势，大力发展高山茶叶、蔬菜、水果等产业，组建生产、销售联盟。产品远销杭州、上海等市场，生态附加值得到市场认同，平均溢价率超过30%，累计销售额达15.33亿元。

为带动农户就业，增加家庭收入。当地企业与低收入农户签订订单农业，免费为提供鸡苗、笼舍安装、技术指导、就业务工、统一回购等全方位的精准帮扶，累计带动全县1000余户低收入农户参与养殖。

订单农业的销售模式也非常灵活，农户可以自主销售，也可以按照协议由联盟企业兜底包销。“鸡养大了之后，愿意让我们统一销售的，我们都会以市场价从农户手里回收，不会担心卖不出去。”叶荣娟说道。

除了提高本地农户的收入，景宁也充分把握节假日契机，利用直播带货等形式，拓宽产品销售渠道。4月28日-5月12日，市商务局以全民共享全民盛惠为主题，开展“第五届双品网购节”活动。据不完全统计，全市线上活动场次(含直播)达800场，网络零售额超10亿元。

其中，景宁围绕省商务厅“千坊万场促共富”活动和省公益直播联盟“五百行动”计划，开展中国畲乡“三月三”活动，充分发挥公益直播联盟和丽水山播“共富工坊”在畲乡共富中的推动作用，带动景宁特色农产品、工业品、工艺品和旅游产品线上品牌推广和网购促销，活动期间景宁直播“共富工坊”直播销售额达200万元。

拍照全免费了 这项便民新举措惠及全市95万驾驶人

本报讯(记者 麻东君 通讯员 陈宇峰)为创新便民服务举措，丽水市公安局交警支队推出“一窗通拍、全域应用”便民服务系统，5月19日开始免费为群众提供公安机关证件照片拍摄服务。市民不仅能更快地拿到新办理的驾驶证，而且拍摄的证件照还能用于身份证、护照等其他证件办理，以往群众“办证要自带照片”的难题得到了解决。

记者了解到，免费拍照是在原有公安交管政务服务窗口驾驶证照片拍摄点基础上迭代升级，研发“浙里拍照”服务功能，免费为群众提供公安机关证件照片拍摄服务。在实现“浙里拍照”电子证照多系统数据对接的基础上，同步实现多端应用共享，实现驾驶证“证芯直印”的相片上证模式，流程从“拍照-印照-裁剪-粘贴-塑封”5步简化为“采集(选照)-打印-塑封”3步，办事效率提升50%以上，群众无需再支付照片拍摄与印制费用。

原来公安各警种采集人像无法共享共用，存在重复分散采集，是群众办事的难点。通过打造“拍照一件事”场景应用，链接“长三角一体化照片库”，实现人像照片统一归集，打破了地域限制和数据壁垒，推动跨部门信息共享，实现证件照“一窗通拍、全域应用”，真正做到“便民利警”“便民利政”。

据悉，市民在丽水市任何一个公安政务服务窗口可享受“一窗通拍”服务，所拍证照可全域应用。



网友留言

- 丽水有啥值得你这么拼 3天前 浙江 2
- 好看漂亮美 3天前 浙江
- 欢迎从鲁长驱直入 昨天 10:13 浙江
- 隔壁是个好地方 昨天 22:08 江苏
- 欢迎 2小时前 浙江
- 666 3天前 浙江
- 去古堰画乡呀，让你藏在画里 1天前 浙江
- 丽水人民欢迎你 昨天 22:01 浙江
- 丽水人民欢迎你 昨天 21:16 浙江
- 有点聪明 3天前 浙江
- 厉害 3天前 浙江

记者 杨潇

鲁缙和孙长青是认识了多年的好友。上周，这两个姑娘开了16个小时的车从山东威海来到丽水游玩，而提到来丽水的初衷，鲁缙表示，都是因为一个陌生人的自我介绍。

“那时候我和朋友在泰国旅游，我们一起同行的人开始做自我介绍。其中有一个人说他来自浙江丽水，那时候我就记住这个城市了。”鲁缙说，那是第一次知道丽水这个地方，听起来好美，也觉得好遥远，很想去看一看。

鲁缙说，自己前年的时候就决定来丽水看看，已经出发在路上了。可是当时受疫情影响，刚进入浙江省，高速就封了，无奈只能折返。

今年恰好是鲁缙和孙长青成为好朋友的第十年，两个人想一起去旅游散散心。鲁缙说，决定出游时，她又想到了丽水，但是一直对孙长青保密。“跟我走吧，我带你去个地方，应该不会让你失望的。”

“哇塞！好美。”当车子驶入丽水，鲁缙和孙长青不约而同地发出了感慨。鲁缙说，她的家乡都是海，很少能见到这样连绵不断的高山和高大的树木。

在丽水的这几天，鲁缙和孙长青去了古堰画乡、缙云仙都、云和梯田，还去松阳看了古村落。“这几天没有做任何攻略，想着哪里风景好就在哪里看看，结果路过的每一处风景都没让我们失望。”鲁缙说，自己车上还放了露营装备，看到好看的风光，他们就停下来坐坐，拍拍照片。

从威海到丽水，往返将近2700公里，需要开32个小时。鲁缙在社交平台上分享自己自驾去丽水旅游的经历，有丽水网友在下方评论：“丽水有啥值得你这么拼？”鲁缙回复说：“好看、漂亮、美！”

鲁缙说，她们的自驾游有人不解，也有人表示欢迎。她还收到了很多欢迎她来丽水旅游的评价，这让她觉得温暖。“如果有机会的话，我一定会再来。”

又发热又咳嗽，喘起来像拉风箱 近期迎来一波RSV 儿童感染小高峰

本报讯(记者 吴启珍 通讯员 钟李洋)“又发热又咳嗽”“喘起来像拉风箱”……最近，不少家长被一种病毒“吓”到，它就是呼吸道合胞病毒(RSV)。记者从市区一家医院了解到，近期该院儿科迎来一波RSV儿童感染小高峰，一周接诊近200例。目前收治的感染RSV的患儿比例，占呼吸道感染的一半，不少患儿为1岁以下婴儿，大部分出现喘息症状。

日前，6个月大的小晏(化名)出现了发热、咳嗽、喘息等症状，父母急忙带他到市人民医院治疗。经过检测，小晏RSV病毒核酸呈阳性，被正式确诊为呼吸道合胞病毒感染。医生将小晏收治入院，并进行雾化、补液等对症处理，目前患者病情好转。

记者咨询儿科专家了解到，呼吸道合胞病毒是世界范围内引起5岁以下儿童急性下呼吸道感染最重要的病毒病原，严重危害儿童健康，尤其对早产儿、患有先天性心脏病或原发免疫缺陷的婴幼儿造成的疾病更重。主要流行季节与所处地域的温度有关，好发于冬春季。

儿童早期合胞病毒感染大部分局限于上呼吸道，临床表现为鼻塞、流涕、咳嗽和声音嘶哑等。同时，可能伴发热。患儿可以发展为下呼吸道感染，主要表现为毛细支气管炎或肺炎，多见于婴儿及2岁以下幼儿。

此外，感染的高危人群还有老年人和免疫功能低下人群。感染后，潜伏期通常为2-8天，临床表现为呼吸道感染症状为主，早期感染大部分局限于上呼吸道，临床表现如鼻塞、流涕、咳嗽和声音嘶哑等。

专家表示，RSV目前尚无获批可用于临床的抗病毒特效药，目前的治疗主要是以缓解症状为目的。

“RSV感染的患儿，主要表现为咳嗽、喘息及发热，大多数病情较轻，予常规对症治疗后病情便可好转。”专家提醒，若患儿出现发热持续3天以上、咳嗽喘息明显，甚至有鼻翼煽动、呼吸急促、呻吟、呼吸时胸部凹陷，或有精神不好、烦躁不安、喂养困难或脱水等症状，家长需及时送孩子就医。

丽水又火出圈了！ 电影《超能水怪》开播就冲上爱奇艺电影榜第一 片中丽水美景让全国网友羡慕了

本报讯(记者 俞文斌)5月15日16时，国产科幻电影《超能水怪》在爱奇艺正式上线，仅一个半小时就冲上了爱奇艺电影榜第一。记者了解到，这部电影全片在丽水取景拍摄。影片热播的同时，丽水美景再一次吸引了全国观众的目光。

《超能水怪》由浙江鸿鼎影业有限公司、丽水鸿鼎影业有限公司、杭州滨合文化出品，浙江鸿鼎影业有限公司制作、独家宣发。

影片以女主人公寻找父亲失踪之谜为故事线索，以高维空间里的变异生物在地球上危害地球生物作为切入点，讲述男女主人公为了守护一方安宁，与水怪以及贪婪的境外邪恶势力斗智斗勇的过程，从而激发起观

众对如何保护自身生存环境，如何正确对待科学研究的深刻反省与深度思考。

作为一部科幻题材的电影，紧张刺激的剧情，演员精湛的演技，将观众深深吸引。刚上线就冲上了爱奇艺电影榜第三，一个半小时就登上榜首。

影片的取景丽水，也成为许多观众的向往之地。

《超能水怪》于2021年5月10日在遂昌“天工之城”开机拍摄。在前期准备过程中，制作团队曾在全国各地取景，最终将拍摄地定在了丽水的遂昌和松阳。“丽水的生态环境、人文环境和科技产业发展都非常符合影片的拍摄需求。”电影总制片人丁少刚说。

“在最终的成片里，我们用到几十

个场景，全部都取景自丽水，百分之百的‘丽水制造’。丽水山水美美，是一座天然的‘摄影棚’。”丁少刚说。

“电影的画面真美，青山环绕绿水相依，还有保持着原始风貌的乡村，就像是桃花源一般，让人非常向往。”网友“乌梅子酱”留言说。

“影片的每一帧都是一张唯美的风景图，生活这样的环境里一定很幸福。”网友“杨杨”说，看完电影后他第一时间上网搜索了拍摄地，准备带家人来打卡丽水。

网友“卿宝贝儿”则向全国网友推介起了家乡美景：“这是在遂昌湖山拍的电影，水怪有没有我不知道，湖光山色一定会让你惊艳。”

送医下乡返回，乡村医生两辆汽车被困泥坑。村民拿着镰刀、锄头，开着拖拉机冒雨去救援 “他们就像‘自家亲戚’，一定要帮忙”

一群人手足无措中，老医生吴祖林说：“给村民们打电话，他们一定会过来帮忙。”

吴祖林今年68岁，年轻时就在为举水乡的村民看病，已经有40多年。这条泥泞的山路他走过无数遍。在举水乡村民眼中，他就是“自家亲戚”。“村民们都很好，以往我遇到困难都是他们帮我解决的。”吴祖林说。

接到求助电话，村民们准备好工具，拿起农具都抢着要去帮忙。“大家都先等等，我开拖拉机去应该就够了，实在不行再叫你们帮忙，一定帮王医生他们脱困。”考虑到村里都是老人，一番商量过后，村里最年轻的村民——今年56岁的颜隆兆，首先开着拖拉机赶去了现场。

“我们这里路太差了，真的是辛苦你们了，麻烦你们跑这么远。”前来帮忙的颜隆兆一到现场就先致歉，“医生们开自己的车，还遇到麻烦，真对不起你们。”

颜隆兆停下拖拉机就用镰刀从路

边砍下一些树枝垫在车轮下面。然后用绳索连接汽车和拖拉机。试图用拖拉机牵引汽车脱困。但路面泥土实在太多，拖拉机也开始打滑。

“路太滑了，要给拖拉机装一些石头增加抓地力，汽车底下泥土太多，也要清理掉一些。”一次没成功，颜隆兆没停歇，和大家商量解决办法后，请大家帮忙给拖拉机上搬石头。自己则从车上拿下铁锹、锄头等工具，清理起路面的泥巴。

颜隆兆清理汽车底的泥土时，直接趴到地上用手扒起车底下的泥土来。众人赶紧想将他拉起来。“没事，我们农村人，没那么讲究。”颜隆兆简单一句话，就继续扒起泥土来。众人也赶紧忙碌起来。

“一二三嘿、一二三嘿……”当天下午4时，伴随着众人整齐的口号和拖拉机的隆隆声，两辆被困在泥坑里的汽车终于成功脱困。这时颜隆兆和医生们一个个都已经满身泥巴。

值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝东海
审读	吴芬芬 陈良东
夜班编辑	吴前
二版校对	陈琳
夜班美编	刘晓娟
广告校对	朱俊华
电脑组版	
一版	李红伟
二版	俞莹莹
三、四版	钱韦辰